

研究依法干預煤炭價格 組織重點企業開座談會 嚴查資本惡意炒作動力煤期貨

國家發改委出手！三連擊遏制煤超瘋

面對煤炭價格快速上漲，連創歷史新高，中國國家發改委出手了！

「煤超瘋」來襲 社會各方面反映強烈

綜合中新網、上海澎湃新聞報道，近期煤炭價格猛漲，大幅推高下遊行業生產成本，對電力供應和冬季供暖產生不利影響，社會各方面反映強烈。

數據顯示，8月下旬以來截至10月19日，動力煤期貨價格持續暴漲，由不到800元/噸，一路最高昇至1982.0元/噸。截至10月19日收盤，報價1835.6元/噸。

此外，多地取暖用煤價格大幅上漲，根據媒體報道，一些地方取暖用煤價格從之前的800元每噸已經漲到超過2000元每噸。

廈門大學中國能源政策研究院院長林伯強向中新網分析，當前中國煤價正處於歷史高位。一方面，電力對煤炭需求大幅度上

漲。另一方面，出於環保等因素，煤炭開採有所下降，再加上全球範圍內油氣等大宗商品都在上漲，一定程度上也助推了煤炭價格的走高。

10月19日晚，國家發改委連續發佈三篇文章，對「煤超瘋」「三連擊」。

這三招包括：國家發展改革委研究依法對煤炭價格實行干預措施；組織召開煤電油氣運重點企業保供穩價座談會；在鄭州商品交易所調研強調依法加強監管、嚴厲查處資本惡意炒作動力煤期貨。

「不能讓一些違法行為給煤價推波助瀾」

分析指出，這次座談會給出的干預舉措之一，就是市場監管部門將加大執法檢查力度，堅持「零容忍」，嚴厲打擊散播虛假信息、價格串通、哄抬價格、囤積居奇等違法行為，切實維護市場秩序。也就是說，不能

任由一些非理性因素、違法違規行為來給當前的煤炭價格推波助瀾。

當然，依法對煤炭價格予以干預的同時，全力推動煤炭行業的保供也刻不容緩。國務院國資委就於日前出台了今冬明春能源供應保障考核獎懲辦法，明確把保供作為今年央企考核的主要指標，實行「一票否決」，並要求煤炭企業要推動具備增產潛力的煤礦盡快釋放產能。

國家礦山安監局相關負責人近日就披露，目前全國已經審核976處煤礦，本著特殊時期特事特辦、適當放開、嚴守底線的原則，逐礦進行安全條件審核。

應該指出，此輪煤價非理性上漲是多種因素共同疊加、累積所形成的一個結果。要完全化解其背後的誘因，既需要加速推動煤電價格聯動機制的改革，厚植我國能源安全穩定供應的機制土壤，也需要針對目前所暴

露出的問題，以及百姓用煤所遭遇的實際困難，及時出台臨時干預辦法。

畢竟，在多地拉閘限電的情況下，冬季民生用煤、取暖是頭等大事，等不得，更疏忽不得。

確保群眾溫暖過冬，各地還要因地制宜把工作做得更實更細。對於困難家庭的取暖壓力，今年就應予以特別關注。

有業內人士表示，今冬農村地區可能會大量出現如燒秸稈、燒柴等傳統取暖方式。對此一是要做好安全預防，二也要平衡民眾取暖和環保的壓力，避免出現過激干預。

目前冬季取暖需求高峰還未到來，煤炭價格的快速上漲仍是一次預警。它提醒各方，對於今冬面臨的能源保供壓力——無論是電力，還是煤炭，都應有足夠預估，並據此未雨綢繆，及時作出前瞻性安排。這道民生底線，必須穩穩托住。



商場免費共享自習室

10月20日，市民在廣西南寧一商場設置的免費共享自習室內辦公。據瞭解，該商場共享自習室提供免費空調和WiFi，並設有自習區等區域，讓市民實現「即時辦公」。

中新社

西藏官方向全球發出邀請：歡迎海內外朋友來「打卡」

新徵程的中國：幸福新西藏發展新畫卷——中國外交部省區市全球推介活動20日在北京舉行。

中新社報道，推介會上，西藏自治區黨委書記王君正從繁榮發展、和諧幸福、文化昌盛、民族交融、富饒美麗五個方面推介西藏。

他說，70年來，中央政府累計投入1.63萬億元（人民幣，下同）支持西藏，其中投資5900餘億元建成了川藏公路、青藏鐵路等一大批重大工程項目，基礎設施實現了歷史性突破。

「在祖國大家庭中，西藏人民享受到了許多特殊優惠政策。」王君正說，在全國率

先實行15年公費教育，農牧民享受免費技能培訓。全區有藏傳佛教活動場所1700餘處、僧尼4.6萬人，藏傳佛教作為中華文化的一部分得到有效傳承，群眾的宗教信仰自由和正常的宗教活動依法受到保護，醫療保險、養老保險、低保、人身意外傷害保險覆蓋所有僧尼。社會大局安定和諧，民眾安全感滿意度長期保持在99%以上，拉薩是全國最具幸福感的城市之一。

他表示，西藏文化是中華文化的一顆明珠，也是世界文化的一份寶貴財富。這裡的建築、繪畫、歌舞藝術蜚聲中外，有不可移動文物4200餘處、館藏文物數十萬件。藏文是全國第一個具有國際標準的少數民族文

字。

西藏自治區代理主席嚴金海表示，西藏和平解放70年來，在中國共產黨領導下，創造了短短幾十年跨上千年的人間奇跡。

70年來，第一條公路、第一座電站、第一所學校、第一個郵局、第一個工廠……西藏無數個「第一」層出不窮、彪炳千秋。

嚴金海表示，西藏有句諺語：「有酒大家喝才香，有話當面說才親。」我們熱忱歡迎海內外朋友「打卡」西藏，領略「世界屋脊」美輪美奐、神奇多姿的人文自然景觀。我們願與世界相約，以誠相待、以心相交，共享發展機遇、共創美好未來，為打造人類命運共同體作出積極貢獻。

中疾控首席專家：免疫屏障已建立

防控不可松

10月19日，博鰲亞洲論壇「全球經濟發展與安全論壇」首屆大會在中國長沙舉行。中國疾病預防控制中心首席專家、研究員邵一鳴在論壇上向媒體表示：「目前我國仍處於外防輸入和內防反彈的常態化疫情防控階段，公共衛生防控策略和疫苗接種雙管齊下，並且都能執行到位。」

香港中通社報道，對於近日甘肅、內蒙古等地暴發的新一輪新冠疫情，邵一鳴說：「從宏觀上看，散發疫情屬於該防控階段的一般狀況，尤其是在國慶假期人員流動之後。去年在沒有疫苗時就能很快控制國慶後的疫情波動，現在國內疫苗接種率已經達到80%以上的水平，大家不必過度擔心，要積極不要著急，要緊張不要恐慌。」

他同時提醒，隨著溫帶地區的冬季來臨，人們的活動逐漸轉入室內，疫情會有所抬頭。邵一鳴指出，目前中國多地已經開始啟動對高風險職業人群和免疫力較弱的老年人群接種第三劑加強疫苗。加強疫苗的接種並不是說現在的疫苗沒有效果，而是說疫苗接種了一段時間後，抗體水平會逐漸下降，這是所有的疫苗都面臨的免疫消退的自然規律。接種了加強針之後，可以讓抗體水平顯著上升。

對於是否有必要接種針對新冠Delta變異株的加強疫苗，邵一鳴表示，目前的數據顯示，新冠病毒所有變異株的總體變異率不到1%，現有疫苗對於Delta變異株仍然有效。但是我們已經準備了針對新冠病毒主要變異株

的疫苗，一旦有需要，就可以快速推出。

邵一鳴表示，目前無論是國外的mRNA疫苗還是國內的滅活疫苗，對於防止新冠肺炎重症都是非常有效的。針對國內mRNA疫苗何時獲批，邵一鳴表示：「疫苗的批准主要是看數據夠不夠。現在國內疫苗批准的速度還是很快的，只要數據夠了就能批准。」

近期國外有數據顯示，一些國家和地區新冠感染人數正在下降，這是否意味著病毒的傳染性和毒性開始減弱？對此，邵一鳴認為，主要原因還是由於全球疫苗接種後建立的免疫屏障。他說：「從既往病毒進化的規律來看，毒性的減弱可能需要一個大的時間尺度，短期內還要依靠公共衛生防疫措施和疫苗的接種。」

評論

1921年深秋，距今約7000年至5000年的新石器時期文化，首次在河南三門峽仰韶村發現。按照考古慣例，得名仰韶文化。彼時，瑞典學者安特生等人對其遺存進行首次發掘，中國現代考古學濫觴于此。

百年之際，中國考古學界在三門峽召開仰韶文化發現暨中國現代考古學誕生100週年紀念大會。因規格之高，备受關注。

百年以來，得益于几代考古人筚路藍縷、不懈努力，中國考古取得了一系列成就，中國考古學亦因此成為20世紀以來哲學社會科學中發展最快的學科之一。

中國為何高調紀念現代考古百年？

在這個時間節點，高調紀念，絕非偶然。考古工作是重要的文化事業，更是具有重大社會政治意義的工作。

百年以來，中國考古人一鉛鋸發掘出5000多年未中斷的中華文明，用事實回擊對中華民族歷史的各種歪曲污蔑。

世界文明，東西有別。中國提倡的文明共鑒，被某些西方的「文明優劣」等觀點否定。正所謂口說無凭，考古學正是增強歷史信度的重要手段。

近些年，中國持續推高考古學地位，意欲通過中華文明一脉相承的可信性與西方文明對話。這正是中華文明所倡導的「用事實說話」。在歷史文化領域，考古

成果即是辯駁歪曲事實的鐵證。

中華文明用百年來的考古成果，驗証其5000多年的古老文明延續不斷。有西方觀點認為，中華文明科學性不強。倘若如此，為何中華文明是世界延續最長的古老文明？正如中國社會科學院學部委員劉庆柱所說，中華文明適用的空間越來越大、時間亦越來越長，這足以說明其具有很強的科學性。

因此，繼續拉長歷史軸線，向國際社會展示博大精深的中華文明，中國考古人任重而道遠。若想在長期存在的歷史文化領域爭取，辯駁種種謬論，考古工作必須在社會體系中持續高位運行。中新社

中華全國律師協會發佈新規 禁止違規炒作案件

中華全國律師協會20日發佈新規，禁止律師違規炒作代理的案件，包括通過聯署簽名、發表公開信、組織網上聚集、聲援等方式製造輿論壓力，影響案件依法辦理等。

中華全國律師協會方面表示，隨著網絡信息技術發展，少數律師熱衷於借助網絡自媒體平台就案（事）件發表不當言論，披露案情，違規炒作案件。比如在網上對自己辦理的案件發表評論，助推「輿論審判」；隨意洩露當事人隱私，侮辱誹謗辦案人員，歪曲醜化對方當事人形象等，誤導社會輿論，意圖影響案件辦理的現象時有發生。

比如新規規定，律師及其所在律師事務所不得通過媒體、自媒體等平臺就案件進行歪曲、有誤導性的宣傳、評論，以轉發、評論等方式炒作誤導性、虛假性、推測性的信息；不得煽動、教唆當事人或其他人員通過網絡等傳播媒介對案件發表不當評論，製造影響，向辦案機關施壓。

中新社